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 Les dernières alertes de l’Association TGV et Mobilités Grand Centre Auvergne :

· Le POCL, où en sommes-nous ? En attente des réponses de la réunion du Comité de Pilotage (17 mai).
Le vendredi 17 mai, une dernière réunion du Comité de Pilotage a eu lieu afin de finaliser l’étude de la Tierce Expertise menée par le cabinet Arcadis. Bien que les projets des phases 1 et 2 nous aient été transmis, nous attendons toujours le rapport final.

· Audition au Sénat du Président-Directeur Général de la SNCF, M. Jean-Pierre FARANDOU (7 mai 2024)

Le 7 mai 2024, La commission de l’Aménagement du territoire et du Développement durable a auditionné le Président-Directeur Général de la SNCF, M. Jean-Pierre FARANDOU. Au cours de cette dernière, plusieurs interrogations ont été posées au sujet de l’état du ferroviaire en région Centre-Val de Loire et au-delà : 

· Les retards des travaux sur la ligne POLT ;
· La situation de la ligne Paris-Clermont ;
· Les actions prévues par la SNCF, notamment pour Châteauroux (JO) et Bourges (capitale européenne de la culture).

En réponse, M. FARANDOU a reconnu les difficultés et a assuré que des mesures structurelles sont en cours pour améliorer la mobilité. En attendant, deux approches ont été adoptées : la réduction des pannes et l'amélioration de leur traitement. Par exemple, dans la zone peu équipée de Montargis-Nevers, des locomotives de secours suivent les trains pour intervenir rapidement en cas de panne. 
Pour la liaison Paris-Châteauroux, un service spécial sera mis en place pour les Jeux olympiques. 

Quant à la desserte de Bourges, il a indiqué qu’un 5ème trajet sera ajouté sur cette ligne afin de tenir compte de sa nomination en tant que Capitale Européenne de la Culture.
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Lien vers le compte rendu de l’audition de M. FARANDOU
· Modernisation de la ligne Paris/Bourges/Montluçon

L’Association suit de près les travaux de modernisation de cette ligne, qui devraient s’achever courant octobre 2024. Une visite du chantier a été organisée le 29 février 2024 par la SNCF Réseaux. Les améliorations comprennent :

· Modernisation générale de la ligne ;
· Requalification des aiguillages ;
· Régénération du passage à niveau 172.

La Région CDVL prévoit un gain de temps entre 9 et 12 minutes après la fin des travaux.

· Avancements sur la ligne POLT

Les opérations de renouvellement se poursuivent sur la ligne POLT. Cependant, la livraison des nouveaux trains Oxygènes a pris du retard et est désormais attendue pour le printemps 2027. Des travaux de renouvellement de 49 km de voie ferrée entre les Aubrais et Boisseaux (au nord d’Orléans) sont en cours. Entre mi-août 2025 et janvier 2026, la circulation des trains sera suspendue de 9h30 à 17h30, entraînant d’importantes perturbations pour les usagers.
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· Problèmes sur la ligne Paris/Nevers/Clermont

Des défaillances techniques ont été constatées sur cette ligne, ce qui nous a conduit à intervenir auprès du ministre des Transports. Désormais, une locomotive de secours est positionnée à Nevers pour intervenir rapidement en cas de panne.

5 nouveautés sont attendues pour l’année 2025 sur les lignes de la SNCF Berry notamment un aller-retour supplémentaire pour la ligne Paris-Vierzon-Bourges en semaine.

Point sur la ligne Paris/Bourges/Montluçon : L’Association suit de près les travaux de modernisation de la ligne qui devraient s’achever courant octobre 2024.
Une visite du chantier a été organisée le 29 février 2024 par la SNCF Réseaux. 

Parmi les améliorations apportées sur la ligne on peut noter une modernisation générale, la requalification des aiguillages et la régénération du passage à niveau 172.
La Région Centre-Val de Loire prévoit un gain de temps entre 9 et 12 minutes après la fin des travaux.

Nous croyons en l’avenir de notre territoire. Ces projets de modernisation représentent un grand pas vers l’avenir, améliorant ainsi la mobilité et le développement dans nos territoires.
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